



Борцовская олимпиада

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

Уважаемые кузбассовцы!

1 октября, в День уважения старшего поколения, мы чествуем наших дорогих родителей, дедушек и бабушек, ветеранов и наставников, наш золотой фонд.

Вся их жизнь - яркий пример самоотверженности и трудолюбия. Люди старшего поколения – проводники опыта и знаний, хранители традиционных семейных ценностей. В нашем регионе многое делается, чтобы окружить их заботой и вниманием. Более 220 тысяч ветеранов труда пользуются мерами социальной поддержки, в числе основных – ежемесячная денежная выплата, бесплатный проезд, компенсация по оплате жилого помещения и коммунальных услуг. Более 33 тысяч человек получают пенсию Кузбасса. Поздравляем с юбилеями наших уважаемых земляков, перешагнувших 90-, 95-, 100- и 105-летний рубеж. Сегодня в Кузбассе долгожителей в возрасте 90 лет и выше – более 9,5 тысячи.

Ежегодно проводим областные акции по обеспечению благотворительным углём и овощными наборами льготных категорий наших граждан. Для реабилитации в привычных, домашних, условиях действует такая услуга, как санаторий на дому.

Во всех муниципальных образованиях на базе центров и в стационарных учреждениях социального обслуживания созданы условия для самореализации и развития людей старшего возраста. Работают социальные и спортивные программы, проходят мероприятия, направленные на повышение компьютерной и финансовой грамотности, самообразования, укрепления здоровья. Эти занятия ежегодно посещают более 24 тысяч человек.

Люди старшего возраста вовлекаются в добровольческую деятельность: только в этом году более пятисот человек приняли участие в движении «серебряных» волонтёров. С 2019 года проводится областной форум «Серебро Кузбасса», который даёт возможность познакомиться с лучшими практиками добровольчества и инновационными разработками в сфере социального обслуживания.

В этом году с 30 сентября по 5 октября Кузбасс впервые принимает финальные соревнования IX спартакиады пенсионеров России, в которых участвуют 700 человек из 73 субъектов РФ, а также из Казахстана, Республики Беларусь и Финляндии. В программе – комплекс ГТО, комбинированная эстафета, комплекс упражнений утренней зарядки, настольный теннис, плавание, шахматы, лёгкая атлетика, пуле вая стрельба, дартс и товарищеский матч по волейболу между участниками спартакиады и сборной пенсионеров Кузбасса. Пожелаем нашей команде удачи!

От имени всех кузбассовцев хочу поблагодарить представителей старшего поколения за неравнодушие и активное участие в общественной жизни региона. Вы учите нас быть энергичными и в любой ситуации верить в лучшее, ответственно трудиться и всегда стремиться к победе! Желаю вам здоровья, тепла и внимания близких людей! С праздником!

губернатор Кузбасса Илья СЕРЕДЮК.

Защита от нерадивых подрядчиков

Губернатор Кузбасса Илья Середюк обсудил с заместителем руководителя ФАС России Сергеем Пузыревским возможность ужесточения мер к недобросовестным подрядчикам.

Об этом глава региона сообщил в своём телеграмканале. «В Кузбассе много строек, на которые заходят разные компании. Есть настоящие профессионалы, которые дорожат своей репутацией и всегда выполняют взятые на себя обязательства. Но есть и их противоположность. Ещё по опыту работы главой района и города знаю, что есть немало недобросовестных организаций, которые пытаются получить контракты путём искусственного занижения цены работ. Они приходят на городские объекты и не выполняют обязательства в самых разных направлениях», – отметил Илья Середюк.

Глава региона убеждён, что ужесточение мер к таким подрядчикам позволило бы сделать ситуацию более управляемой.

Как подчеркнул глава региона, вместе Сергеем Анатольевичем они наметили планы по обсуждению этого вопроса в рабочей группе, которая будет создана совместно со специалистами ФАС.

Ольга СОЛОВЬЕВА.

Перспективы большой энергетики

Делегация Кузбасса во главе с губернатором Ильёй Середюком приняла участие в Международном форуме «Российская энергетическая неделя»



📕 Во второй день работы «Российской энергетической недели» губернатор Кузбасса Илья Середюк и генеральный директор ПАО «Россети Сибирь» Павел Акилин подписали соглашение о сотрудничестве. Фото Савелия Баширова

Мероприятие проходило в Москве с 26 по 28 сентября. В нём приняли участие представители более 50 стран. Главная тема – «Энергетическое сотрудничество в многополярном мире».

участникам форума обратил- последние два с половиной ся президент России Владимир

«Россия остаётся одним из ведущих участников энер-

На пленарном заседании к гетического рынка в мире. За года отечественные компании смогли переключить поставки нефти, нефтепродуктов, угля. Например, если раньше

доля Азиатско-Тихоокеанского региона в нашем энергетическом экспорте составляла примерно 39 процентов, то по итогам прошлого года она выросла в полтора раза и пре-

высила уже 60 процентов», подчеркнул глава государства.

Владимир Путин отметил, что Россия расширяет международные транспортные коридоры. К 2030 году объём перевозок должен вырасти не менее чем в полтора раза по сравнению с 2021 годом.

«В том числе развиваем Восточный полигон железных дорог. Если в текущем году

пропускная способность Байкало-Амурской магистрали и Транссиба составила 180 миллионов тонн, то через 10 лет она увеличится до 270 миллионов тонн, что позволит перевозить большие объёмы топливно-энергетических товаров и продуктов их переработки из наших сибирских регионов на рынки Глобального

Юга», – сказал президент РФ.

Важная роль угля в мировой экономике

Губернатор Кузбасса Илья Середюк обозначил перспективы развития угольной отрасли, а также рассказал о мерах по диверсификации экономики региона, сообщила пресс-служба администрации правительства Кузбасса.

«Угольная промышленность – это базовый сектор экономики Кузбасса, она формирует 40 процентов налоговых доходов. В нашем регионе добывается более 50 процентов российского угля. Из-за эмбарго на поставки российского угля в страны Евросоюза угольщики нашли новые рынки, выстроили новые логистические цепочки. Несмотря на внешние ограничения, угольная отрасль Кузбасса продолжает развиваться. Строятся новые угледобывающие предприятия, обогатительные фабрики, планомерно обновляются производственные мощности. Угольных предприятий, которые прекратили деятельность в 2024 году, в Кузба се нет», - сказал губернатор Илья Середюк.

Губернатор отметил, что потребление угля в мире продолжает расти, причём в значительной степени это обеспечивается за счёт Китая и Индии.

«Уголь будет продолжать играть важную роль в мировой экономике, и угольная промышленность остаётся перспективной отраслью на рынке энергоресурсов. Уверен: спрос на уголь в ближайшие 20-30 лет не уменьшится, а будет только расти», – подчеркнул Илья Середюк.

На совещании «Угольная промышленность: новые вызовы и возможности» Илья Середюк предложил ввести практику заключения долгосрочных договоров с ОАО «РЖД» по вывозу угля. ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

ФАКТ

Совет при полпреде Президента России в СФО рассмотрел итоги реализации нацпроектов в регионах Сибири. В 2024 году завершается пятилетний цикл их реализации. Было отмечено, что по нацпроекту «Экология» в пяти городах-участниках, в том числе в Новокузнецке, удалось снизить вредные выбросы в среднем на 12 процентов. Для развития туризма в регионах Сибири отремонтировано более 12 тысяч км дорог. Модернизирована и реконструирована инфраструктура в шести аэропортах, в том числе и в Кемерове

СОБЫТИЕ

Важный день в истории

Вчера в Кузбассе отметили День воссоединения Донецкой и Луганской Народных Республик, Запорожской и Херсонской областей с Россией.

30 сентября 2022 года президент РФ Владимир Путин и главы этих территорий подписали международные договоры о вхождении регионов в состав России.

В Кузбассе прошли тематические мероприятия, приуроченные к этой дате. Так, в Новокузнецке на площади Защитников Донбасса состоялась церемония возложения цветов. памятные мероприятия прошли и в других городах региона. В Кемерове отметили торжеством День сил специального назначения Росгвардии и День воссоединения Донбасса и Новороссии с Россией.

В образовательных учреждениях Кузбасса прошли уроки о важном, в том числе в вузах для студентов подготовили лекции в рамках образовательного модуля «Уроки российской государственности». В Новокузнецком колледже искусств прошёл урок мужества, к которому по видео-конференц-связи присоединился участник СВО и коренной житель Донецкой Народной Республики. Воспитанники колледжа культуры и искусств в Кемерове приняли участие во Всероссийской хоровой акции «Одна стра-

на, одна семья, одна Россия!». Много мероприятий прошло в библиотеках. Так, в Государственной научной библиотеке Кузбасса им. В. Д. Фёдорова открылась тематическая фотовыставка. На ней представлено около 20 снимков, демонстрирующих природу, храмы и уникальные достопримечательности новых российских территорий. В библиотеке для детей и молодёжи прошёл урок мира и дружбы «Донбасс – Кузбасс: братский союз». Кстати, кемеровские библиотекари собрали сто книг для фондов библиотек ЛНР и ДНР.

В штабе общественной поддержки в Кемерове краеведческий музей Прокопьевска организовал выставку «Прокопьевск – Горловка. Дружба на века».

И это далеко не полный перечень мероприятий, которые прошли в нашем регионе в честь знаменательной даты. Оксана ЮРЬЕВА

ФОТОФАКТ



10 ТЫСЯЧ ШАГОВ К ЖИЗНИ. Так называется ежегодная всероссийская акция, она проводится ко всемирному Дню сердца. Её цель – привлечь внимание людей к ведению здорового образа жизни и повышению двигательной активности. Так, в Кемерове у Дворца молодёжи собрались ветераны, спортсмены. Их приветствовал Вячеслав Иваненко, легкоатлет, чемпион Олимпийских игр. После массовой зарядки все участники акции отправились на активную прогулку. Фото Сергея Шпица



НОВОСТИ

Экспортный потенциал страны

Президент России Владимир Путин провёл расширенное заседание Президиума Государственного совета РФ по вопросу «О развитии

Глава государства отметил, что мировая торговля и в целом глобальная экономика сейчас активно меняются. Выстраивается новая система отношений, где на лидирующие роли выходят государства так называемого Глобального Юга, динамично растущие страны, участники перспективных интеграционных объединений, например таких, как БРИКС, сообщил сайт Кремля.

«Как вы знаете, в текущем году завершается шестилетний национальный проект по поддержке экспорта. За это время созданы инструменты, в том числе в субъектах Федерации, которые помогают отечественным компаниям поставлять продукцию за рубеж, позволили им пройти этап пандемии, а в последние два года – перенаправить товарные потоки на перспективные, растущие рынки.

В ходе встреч с представителями деловых кругов, предпринимателями неоднократно звучали предложения продлить нацпроект по поддержке экспорта, и мы договорились, что это будет сделано», - отметил Владимир Путин.

В следующем году стартует обновлённый нацпроект «Международная кооперация и экспорт». Глава государства также подчеркнул, что для уверенного, долгосрочного развития внешнеэкономических связей необходимо повысить эффективность финансовой и информационной поддержки экспорта, активно создавать логистическую и транспортную инфраструктуру, а также площадки для производственной кооперации.

При этом принципиально важно стимулировать выход российских компаний на рынки товаров с высокой добавленной стоимостью, увеличить так называемый несырьевой неэнергетический экспорт, в том числе поставки товаров машиностроения, продуктов питания и так далее.

Так, с 2001 по 2023 год объём несырьевого неэнергетического экспорта России вырос более чем в четыре раза. По некоторым направлениям – например, поставкам продуктов питания – Россия уже вымер, поставкам продуктов питаль... шла в число ведущих мировых экспортёров. Инга ПЕТРОВА.





Фото с сайта администрации правительства Кузбасса.

К зиме почти готовы

Готовность дорожных служб Кузбасса к содерсудили вчера на аппаратном совещании регионального правительства.

Как было отмечено на совещании, переоборудование спецтехники выполнено на 94 процента.

«Уровень готовности дорожной службы к зиме неплохой, но нужно не сбавлять темпов. Сейчас особенно важно полностью укомплектовать штат дорожных рабочих. Чтобы у нас техника не простаивала изза отсутствия механизаторов и водителей, особенно в периоды больших снегопадов, когда работать нужно круглосуточно. От готовности дорожников зависит безопасность наших людей и жизнеобеспечение всего региона в зимний период», – подчеркнул губернатор Илья Середюк.

По информации Министерства жилищно-коммунального и дорожного комплекса Кузбасса, для бесперебойной и стабильной работы службы требуется 3 тысячи сотрудников. На сегодняшний день трудоустроено 90 процентов дорожных рабочих и 85 процентов водителей-механизаторов.

На содержании дорог региона зимой будет задействовано 1 547 единиц спецтехники, 1 450 их них уже полностью готовы к выходу на линию, остальные находятся на плановом ремонте или переоснащении на зимнее навесное оборудование.

Кроме этого, на случай обильных снегопадов предусмотрено привлечение не менее 312 единиц техники у сторонних организаций.

Для борьбы с гололедицей закуплено 116 тысяч тонн песчано-солевой смеси и отсева (52 процента от необходимых объёмов).

Вера СКВОРЦОВА.

БЕЗОПАСНОСТЬ

2 октября в Кемерове будут проводить проверку работоспособности региональной автомати-зированной системы централизованного опове-

Как сообщает администрация города, с 10:30 до 11:10 прозвучат сирены. Прерывистое звучание электросирен означает: «Внимание всем». По завершении звучания электросирен по каналам радио, телевидения, проводного вещания, а также местным трансляционным сетям в случае возникновения чрезвычайной ситуации передаётся информация о порядке дей-

Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям города Кемерово просит горожан во время проведения проверки технических средств системы оповещения соблюдать спокойствие. Замечания и предложения о работе технических средств оповещения можно сообщить по телефону 36-78-69 (оперативный дежурный ЕДДС города Кемерово).

ПОГОДА



По материалам сайта Яндекс.Погода

ФОРУМ

Перспективы большой энергетики

Окончание. Начало на 1-й стр.

«В 2023 году в Кузбассе добыто 214 млн тонн угля, по итогам восьми месяцев 2024 года добыча составила 133 млн тонн. Это на 9,4 млн тонн меньше, чем в соответствующий период прошлого года. Причины снижения добычи угля – не только санкции и эмбарго западных стран, но и низкая пропускная способность железных дорог ОАО «РЖД», а также высокая стоимость логистических затрат», – подчеркнул губернатор Кузбасса Йлья Середюк.

Он отметил, что общая погрузка железнодорожным транспортом за восемь месяцев 2024 года составила 117,9 млн тонн угля, что на 8 процентов меньше аналогичного периода прошлого года. Экспорт за этот же период составил 69,3 млн тонн минус 10 процентов к аналогичному периоду прошлого года (77,1 млн тонн). В восточном направлении с начала года отгружено 35,8 млн тонн угля – на 4 процента больше, чем в 2023 году, в западном направлении – 33,6 млн тонн угля (снижение к уровню 2023 года составило 21 процент).

«Мы предлагаем продолжить практику заключения соглашений между правительством Кузбасса и ОАО «РЖД», гарантирующим вывоз угля. Мы уже направили свой проект соглашения на 2025 год. Также для стабильной работы угольной промышленности необходимо заключать долгосрочные соглашения, благодаря которым компании смогут формировать финансово-хозяйственный план. Кроме того, перспективные планы повлияют и на деятельность смежных отраслей. Так, из-за западных санкций на поставки зарубежного оборудования активно развивается наше машиностроение. Мы могли бы ориентировать предприятия Кузбасса и других регионов на потребности, к примеру, в течение 10 лет», – подчеркнул Илья Середюк.

Также, по мнению главы региона, стабилизации работы угольной отрасли будет способствовать возобновление действия понижающих коэффициентов за экспортные перевозки каменного угля железнодорожным транспортом общего пользования, отмена экспортных таможенных пошлин на уголь, ввод госрегулирования цен на перевалку угольной продукции в портах и другие меры.

Масштабная диверсификация

Вместе с тем, хоть Кузбасс – угольный регион, подготовлен пул инвестиционных проектов, направленных на обеспечение диверсификации экономики, что соответствует поручению президента РФ Владимира Путина. нальной экономики и её инвестиционную привлекательность проекты, запланированные к реализации на территории особой экономической зоны промышленно-производственного типа «Кузбасс», а также проекты по строительству логистических комплексов и перегрузочных терминалов, комплекса по сжижению природного газа и многие другие. Ставка сделана на развитие строительной отрасли и внедрение новой модели градостроительной политики. Реализуются проекты комплексного развития территорий в Кемерове и Новокузнецке. В каждом муниципалитете по поручению губернатора будет подготовлена программа проектирования и строительства объектов социальной инфраструктуры. В приоритете - проекты, направленные на благоустройство и формирование комфортной городской среды.

Максимально привлекательные условия для бизнеса создаются в сфере туризма. К 2035 году планируется увеличение турпотока в три раза.

Внимание будет уделено повышению эффективности производства сельхозпродукции в Кузбассе за счёт роста рационального использования земель, модернизации и реконструкции действующих производств, строительства современных животноводческих и тепличных комплексов, обновления парка спецтехники, освоения прогрессивных технологий выращивания культур и производства продукции животноводства.

Электросетевое хозяйство

Во второй день работы Российской энергетической недели губернатор Кузбасса Йлья Середюк и генеральный директор ПАО «Россети Сибирь» Павел Акилин подписали соглашение о сотрудничестве. Документ предусматривает масштабное развитие электросетевого комплекса региона.

«Мы пришли к выводу, что наиболее взаимовыгодный вариант развития электросетевого комплекса – это установление долгосрочных отношений в форме регуляторного соглашения сроком на 10 лет, где со стороны региона мы точно фиксируем тарифную политику, понятную для жителей и для компании. Со своей стороны энергетики готовы инвестировать порядка 32 миллиардов рублей в надёжность электросетевого хозяйства на территории Кузбасса. Это соответствует и пожеланиям жителей по созданию надёжных и комфортных условий в домах», – рассказал Илья Середюк.

В рамках соглашения компания «Россети Сибирь» планирует провести реконструкцию 170 подстанций, 1700 километров линий электропередачи напряжением 6 и 10 кВ, обновить спецтехнику и основные производственные фонды, эксплуатируемые более 50 лет.

Как уточнил Павел Акилин, у компании есть прозрачная стабильная политика на 10 лет вперёд. Сумма, предусмотренная соглашением, в два раза больше тех инвестиций, что

были направлены за последние несколько лет. Соглашение позволит повысить налей Кузбасса, обновить электрические сети и оборудование с наиболее высоким износом, сократить аварийность.

Также Илья Середюк выступил на заседании комиссии Госсовета по направлению «Энергетика». Глава региона рассказал о состоянии и перспективах энергосетевого комплекса Кузбасса, программе повышения его надёжности.

Вера СКВОРЦОВА.

ТЕХНОЛОГИИ

Интеллектуальный помощник человека

В школах Кузбасса с 23 сентября по 13 октября проходит первый в новом сезоне урок цифры, его тема «Искусственный интеллект: промпт-инжиниринг».

Школьники учатся работать с искусственным интеллектом (ИИ) и его инструментом – нейросетями, осваивают алгоритмы и правила написания запросов, по которым создаются картины, стихотворения, пишутся песни, а также решается ряд задач в обучении, проектировании и поиске нужной информации и идей.

Один из таких уроков прошёл в кемеровской школе № 54. Его провёл эксперт по разработке, дата-сайентист Михаил Дмитриев.

Сначала он рассказал ребятам, что такое искусственный интеллект. Это прежде всего способность машин думать и решать множество задач. Но за ним стоит человек, который и обучил всему электронные машины.

Выделяют три вида искусственного интеллекта: слабый, сильный и супер-ИИ.

На данном этапе используется пока только слабый ИЙ, причем повсеместно. Благодаря ему работают голосовые ассистенты, формируется рассылка и показы рекламы в соцсетях, в системе безопасности с помошью видеокамер идет распознавание лиц, интеллект широко используют в сельском хозяйстве: помогает аграриям ухаживать за растениями и животными и в других сферах, словом, ИИ выполняет ряд рутинных задач, которые облегчают жизнь человеку.

Сильный ИИ будет приближен к способностям человеческого мозга и, по мнению экспертов, скорей всего, появится к 2050 году. Хотя некоторые компании обнадёжива-



ют, что он будет уже через дватри года. Вполне понятно, что к супер-ИИ человечество ещё

примеров работ, сделанных с теллекта: картины, созданные по промптам (запросам),

вым помошником.

А ещё ИИ дал толчок для писательского творчества. Как отметил Михаил Дмитриев, с



Михаил Дмитриев.

только стремится.

Михаил Дмитриев продемонстрировал ребятам ряд помощью искусственного ина также песню, которую ИИ написал сам про себя (стихи,

музыку и даже сам исполнил). К слову, эти возможности нейросетей настолько нас вдохновили, что мы тоже решили написать песню – про газету «Кузбасс». Она выложена вместе с этим материалом на нашем сайте: kuzbass85.ru. Оговоримся, что вопросы к тексту есть. Но! Его можно доработать, и это в силах и человека, и ИИ. Мы приводим песню лишь в качестве примера, что можно сделать вместе с таким талантли-



Фото Анастасии Белоусовой

рассказы, романы, сценарии. Более того, растущая популярность нейросетей во всём мире привела к тому, что выросло количество произведений, написанных с его помощью. И уважающие себя издательства используют специальные программы, позволяющие определить, кто автор: человек или нейросеть.

В написании рефератов и других учебных работ надо тоже быть осторожнее и обязательно перепроверять всю фактуру, собранную с помощью ИИ.

Участники урока не могли обойти стороной такой важный вопрос в этой связи: может ли искусственный интеллект полностью заменить человека, например в творчестве?

Михаил Дмитриев ответил: «Конечно же, нет. Нейросети – это только инструмент в руках человека, благодаря которому расширяются его возможности. Ведь мало того, что человек создал этот интеллект, он же прилагает возможности в написании запросов и инструкций, чем привносит свой творческий замысел. И чем лучше человек будет владеть этим инструментом, тем больше возможностей откроет для себя в решении творческих и рутинных задач как в работе, так и в быту».

В завершение урока специалист посоветовал желающим для изучения этой темы обратиться к образовательным курсам, платформам, программам от крупных IT-компаний.

Напомним: проект ежегодно реализуется в рамках нацпроекта «Цифровая экономика», инициированного президентом России Владимиром Путиным.

«Урок цифры» - всероссийский образовательный проект в сфере информационных технологий, который направлен на развитие у школьников цифровых компетеніннюю профориента цию. Тематические уроки помогут ближе познакомиться с перспективными профессиями в ИТ-сфере и получить информацию о предпринимательских, исследовательских и других карьерных траекториях в области информационных технологий.

Оксана СОХАРЕВА.

РАЗВИТИЕ

Посёлок современного типа

На прошедшей неделе губернатор Кузбасса Илья Середюк посетил Новокузнецкий округ с рабочей поездкой

В частности, в посёлке Загорском он проверил ход строительства начальной школы и газовой котельной, капитальный ремонт средней школы, а также осмотрел экопарк

«В Загорском проживает 4,5 тысячи человек, посёлок развивается, улучшаем экологию, создаём приятную, комфортную среду. Приняли решение построить взамен старой чадящей новую газовую котельную, она будет запущена в работу уже в ноябре. Строится жильё, в ближайшее время планируется заселение нового дома. Многое делается в рамках развития социальной сферы: благоустроен новый парк, ведётся строительство Дома культуры. Завершается капитальный ремонт школы, которая необходима всему посёлку, возводится здание начальной школы», – рассказал губернатор

Кузбасса Илья Середюк. Как сообщила пресс-служба администрации правительства Кузбасса, работа на газовой котельной мощностью 11,6 Мвт, или 10 Гкал/ч, находятся на завершающем этапе. В настоящее время заканчивается монтаж оборудования, ведётся благоустройство территории. Перевод теплоснабжения и горячего водоснабжения на новую котельную запланирован уже в текущем году. Объект позволит обеспечить теплом и горячей водой 70 жилых домов, в том числе 18 многоквартирных, в общей сложности в них проживает около 1700 человек. Также к котельной будут подключены школа, детский сад, ФАП, библиотека, коммерческие предприятия.

Завершается капитальный ре-

монт Загорской общеобразовательной школы на 400 мест. Обновлённое здание оснащено не только новыми системами жизнеобеспечения, но современными средствами обучения: цифровыми лабораториями. интерактивными панелями, квадрокоптерами, VR-очками. Школа станет опорным пунктом юнармейского движения для всего Новокузнецкого округа. Для ребят установили интерактивный тир, лазерный биатлон с полноразмерными макетами биатлонных винтовок. На интерактивном оборудовании школьники смогут отрабатывать навыки оказания первой помощи при кровотечениях, отравлениях и ожогах. Сейчас идёт финальный этап подготовки к приёму школьников, уже со второй четверти ребята смогут учиться в обновлённом здании.

Для начальных классов рядом со школой строится новое здание на 250 учеников. Уже возведены все три блока, идёт устройство внутренних и наружных инженерных сетей, внутренние работы. Завершается оформление фасада. На территории школы установлены спортивные площадки с безопасным резиновым покрытием, обустроены спортивная беговая дорожка, футбольное поле с искусственным газоном.

Ещё одним объектом посещения стал экопарк, он был открыт в августе в рамках подготовки к празднованию Дня шахтёра. Здесь оборудованы пешеходная и велосипедная дорожки, качели, лавочки, освещение и видеонаблюдение. Установлены детская площадка и скейт-парк. Высажено больше 200 деревьев и растений. В рамках благоустройства



Продолжается строительство более тысячи цветов и многолетних залом, помещением детского абонемента, студией прикладного искус-



Фото Савелия Баширова

через протекающую рядом реку Шарап проложили пешеходный мостик, к нему подвели тротуар. Жители Загорского рассказали главе региона, что каждый день приходят гулять в обновлённый парк.

Дома культуры, открытие планируется в 2025 году. На первом этаже расположатся зрительный зал на 180 мест, театральная студия, кружковые кабинеты, кафетерий. На втором этаже будет находиться модельная библиотека с читальным

ства и событийной площадкой. Также здесь разместят детскую школу искусств с просторным залом хореографии и раздевалками, классами для музыкальной деятельности, вокальной студией. Илья Середюк поручил главе округа рассмотреть возможность создания кружков для представителей старшего поколения.

Напомним также, что на прошедшей неделе глава региона побывал с рабочей поездкой в Киселёвске, о которой мы подробно рассказали в четверговом номере.

Ольга СОЛОВЬЕВА.

ЮНЫЕ ПАТРИОТЫ

Генетическая память народа

У кузбасских поисковиков завершилась «Вахта Памяти». Бойцы отрядов выполняют важную работу и чтут память о тех, кто отдал жизни за свободу и независимость нашей Родины.

13 марта 1988 года в Калуге состоялся первый Всесоюзный сбор поисковых отрядов. Эту дату и принято считать днём рождения российского поискового движения, которое со временем приобрело массовый характер. И это неслучайно: поисковая работа не ограничивается возвращением имён солдат из небытия, ребята и их наставники занимаются исследованием малоизвестных страниц Великой Отечественной, без чего история войны не была бы настолько полной. Кроме того, поисковое движение – ещё и общение со смыслом, и воспитание, и большая работа с подрастающим поколением. Такая внеурочная деятельность, отмечают педагоги, восстанавливает генетическую память всего народа.

Сейчас возрождаются непреходящие ценности, дети воспитываются в духе патриотизма, любви к Отечеству, к истории родного края. И здесь поисковая работа занимает одну из ведущих ролей.

Тверская область

Сводный поисковый отряд Кузбасса «Земляк» в составе 57 человек, бойцов поисковых отрядов из Кемерова, Юрги, Белова, Ленинска-Кузнецкого, а также Губернаторского многопрофильного лицея-интерната, Кузбасского центра «ДОМ ЮНАРМИИ»? провёл трёхнедельную экспедицию в окрестностях города

Белого Тверской области. Здесь в годы Великой Отечественной войны проходило множество кровопролитных сражений, в том числе Вторая Ржевско-Сычёвская наступательная операция под кодовым названием «Марс», в которой принимала участие 150-я стрелковая дивизия Сибирского добровольческого корпуса.

виками были подняты остан- устройство трёх воинских заки 40 бойцов, погибших в хоронений 18-й стрелковой ходе Великой Отечественной войны. Всего за период акции «Вахта Памяти – 2024» там были обнаружены останки 336 бойцов, которые были перезахоронены на воинском захоронении Петропавловского кладбища города Белого.

Также сводный поисковый отряд Кузбасса «Земляк» принял участие в митингереквиеме, который проходит ежегодно v мемориала Славы воинам-сибирякам в деревне Плоское Бельского района.

Волгоград

В Городищенском районе Волгоградской области состоялась поисковая экспедиция «Сталинградский прорыв – 2024». В ней участвовали поисковики из восьми регионов России, включая наш «Земляк».

За время поисковых работ юные кузбассовцы обнаружили госпитальное захоронение в окрестностях хутора Вертячего и подняли останки восьми бойцов Красной армии.

«В хуторе Вертячем находился штаб Донского фронта, а также штабы 65-й и 24-й армий, которые тут же переправлялись через Дон, брали

следующим лотам:



Всего за период полевого сезона «Вахта Памяти -2024» на военно-мемориальном кладбище села Россошки с воинскими почестями перезахоронили 1 361 защитника Сталинграда.

Карелия

Й в Республике Карелия прошла поисковая экспедиция «Вахта Памяти – 2024» на местах боёв сразу двух войн: Советско-Финляндской войны 1939-1940 годов и Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.

В экспедиции приняли участие бойцы поисковых отрядов, входящих в состав сводного поискового отряда Кузбасса «Земляк», из Кемерова и Прокопьевска, а также Кемеровского, Новокузнецкого и Гурьевского округов.

Лагерь поисковиков располагался на берегу озера Сариярви, в 20 км от города Питкяранта.

В результате за три недели были подняты останки 20 солдат Рабоче-крестьянской Красной армии, а также найдены именные вещи, которые будут переданы экспертам для установления лично-

К сожалению, некоторые из них так и останутся безымянными, потому что при них не было предметов, позволяющих установить личность

Также во время экспе-В результате проведения диции были проведены раздивизии, обучающие мастерклассы, лекции по истории боевых действий, командо-



образующие мероприятия и экскурсионные программы по Москве, Петрозаводску и Санкт-Петербургу.

«Вахта Памяти» оставила большой след в моём сердце я запомню её на всю жизнь. Такое патриотическое воспитание должен получить каждый, ведь это не отдых, а большая работа, связанная с изучением истории своей страны», – поделилась впечатлениями участница поисковой экспедиции Анна Романовская.

Ребят наградили благодарственными письмами и грамотами Карельского регионального отделения Общероссийского общественного движения «Поисковое движение России».

Как отмечают педагоги, после таких поездок ребята заметно меняются: с интересом изучают историю нашей страны. Многие воспитанники в дальнейшем осознанно делают выбор в пользу военной профессии. Кроме того, они активно участвуют в жизни школы, выступают на концертах, праздниках и обще-

КСТАТИ

Среди находок поисковиков встречаются гильзы, магазины от пистолетапулемёта Шпагина и пулемёта Дегтярёва. В блиндажах попадаются сапоги, валенки, фляжки, зубные щётки, противогазы, кружки, ложки, расчёски, зеркальца.

школьных классных часах. А ещё поисковая работа позволяет легче социализироваться ребятам из неблагополучных семей.

Особенный праздник

25 сентября юнармейцы Кузбасского центра «ДОМ ЮНАРМИИ» поздравили кемеровчанку Прасковью Крупскую со 101-м днём рождения. Прасковья Петровна - ветеран Великой Отечественной войны. До 1943 года служила в 142-й морской бригаде, после её расформирования была направлена на службу в 121-ю стрелковую дивизию санитарным инструктором медицинской службы. На фронте выносила раненых с поля боя и оказывала им первую помощь. Служила на Ленинградском и Белорусском фронтах. После демобилизации в 1945 году работала медсестрой в окружном госпитале во Львове.

За годы службы награждена орденом Отечественной войны, двумя медалями «За отвагу», а также медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За оборону Ленинграда», «В честь 60-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады».

Кроме того, уже несколько лет Прасковья Петровна является почётным гостем регионального проекта «Разговор с Героями». Всегда с большим удовольствием общается с ребятами, является прим ром для многих поколений, показывая, как важно сохранять оптимизм и жизнелюбие в любых ситуациях.

Алена СМИРНОВА



■ Фото из архива сводного поискового отряда Кузбасса «Земляк».

О ВАЖНОМ

Доступная медицина

В Кузбассе по инициативе президента Владимира Путина продолжает осуществляться программа модернизации первичного звена нацпроекта «Здравоохранение». Это помогает не только улучшить условия в лечебных учреждениях, но и решать вопросы обеспечения больниц медицинскими кадрами.

Медработники на селе

Татьяна Станковская – фельдшер в здравпункте посёлка Черёмушки. В 2023 году она окончила Кузбасский медицинский колледж по специальности «лечебное дело». В июле этого года трудоустроилась по программе «Земский фельдшер», а также получила единовременное пособие в размере миллиона рублей по программе «Дефицитная специальность». Выплаты девушка планирует направить на улучшение жилищных условий.

К медицине Татьяна тянулась с детства, пошла по стопам сестры. Работать и жить вдали от города девушке нравится. Она легко находит общий язык с пациентами, потому что и сама родом из села. Жители посёлка приняли Татьяну доброжелательно и тепло.

В посёлке Черёмушки проживает 321 человек (81 ребёнок). В фельдшерско-акушерском пункте созданы комфортные условия для работы и оказания медицинской помощи всем нуждающимся. Он оснащён новым оборудованием и соответствует современным стандартам, благодаря этому работать здесь медицинскому персоналу – удовольствие.

«Желание работать, приносить пользу людям, спасать и помогать очень велико. Когда есть все необходимые условия для работы - это не может не радовать», - рассказала Татьяна Николаевна.

Помимо федеральных программ, в Кузбассе действуют региональные меры поддержки. В 2024 году было принято решение увеличить с 1 до 3 млн рублей размер единоразовой выплаты при трудоустройстве врачам, включённым в перечень дефицитных специальностей, введена поддержка наставникам молодых специалистов, завершивших обучение по программам специалитета, кроме того, появилась возможность частичной компенсации расходов на аренду жилья или оплату ипотечных взносов.

Рядом с домом

Более 800 жителей села Ариничево Ленинск-Кузнецкого муниципального округа получают медицинскую помощь в современном фельдшерско-акушерском пункте, открытом в конце 2023 года по программе модернизации первичного звена нацпроекта «Здравоохранение». Населённый пункт находится почти в 60 километрах от города Ленинска-Кузнецкого, где расположена районная больница. Поэтому наличие ФАПа – вопрос стратегический. Селянам не требуется никуда ехать, чтобы пройти профилактические осмотры, получить неотложную помощь и дру-

гие медицинские услуги. Этим летом медпункт посетили 75 пациентов. Кроме того, диспансеризацию и профилактические осмотры прошли 84 человека. В село также приезжал передвижной флюорограф, благодаря чему обследование органов дыхания смогли пройти 94 человека.

«Хожу на приём в ФАП регулярно: возраст даёт о себе знать. Удобно, что находится медпункт рядом, не нужно никуда ехать. Тут и ЭКГ можно пройти, и давление измерить, и анализы сдать», - поделилась жительница села Ариничево Мария Николаева.

На краю света

Междуреченский посёлок Майзас находится в живописном месте - кругом тайга и горы. Но два раза в год населённый пункт оказывается отрезанным от большой земли: переправу через реку затопляет и единственным местом для получения медицинской помощи остаётся фельдшерско-акушерский пункт, который в прошлом году переехал в новое модульное здание, построенное по программе модернизации первичного звена нацпроекта «Здраво-

В ФАПе работает фельдшер Ирина Албагачиева, которая в периоды подъёма уровня реки не покидает своих пациентов, а их в Майзасе порядка 400. До того как Ирина Петровна отучилась на фельдшера, здесь работала только медсестра и периодически приезжали специалисты городской больницы. Теперь же пациенты могут получить в ФАПе рецепты на лекарства и тут же приобрести их, проконсультироваться по лечению заболеваний, пройти ЭКГ и другие важные процедуры.

«Это удобно, так как Майзас находится далеко от города. Переправа через реку то есть, то нет. А здесь Ирина Петровна всегда рядом и окажет необходимую помощь», рассказывает жительница посёлка Ирина Фетисова.



ВОПРОС - ОТВЕТ

На «Госуслугах» случайно поменяла страховую компанию. Как отменить это действие?

«Сегодня в поликлинике мне скане в той страховой компании, которая указана на бланке полиса ОМС, а в другой. Но я не обращалась в эту компанию и заявление на смену страховой медицинской организации не подавала. Потом вспомнила, что на днях переходила по разным ссылкам в личном кабинете на «Госуслугах» и, скорее всего, случайно нажала не на ту кнопку. Что теперь делать, чтобы вернуться в мою страховую?» интересуется Дарья С., г. Ленинск-Кузнецкий.

Ответить на этот вопрос мы попросили начальника отдела организации ОМС Территориального фонда обязательного медицинского страхования Кемеровской области - Кузбасса Наталью КИСЕЛЁВУ.

«Действительно, с 2023 года на едином портале государственных услуг действует цифровой сервис, который позволяет гражданам самостоятельно заменить страховую медицинскую организацию. Если раньше для этого требовалось лично посетить офис выбранной страховой компании, составить письменное заявление о замене СМО и предоставить необходимый пакет документов, то сейчас для замены страховой медицинской организации достаточно нажать на несколько кнопок в личном кабинете на портале «Госуслуги».

С одной стороны, цифровые сер- либо чаще в случае изменения места висы значительно упрощают процесс получения той или иной услуги, а с другой, как выясняется, могут сыграть с гражданами злую шутку, если нажимать на кнопки, не вчитываясь внимательно в текст сообщений.

В соответствии со статьёй 16 Федерального закона РФ от 29.11.2010 № 326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» у застрахованных граждан есть право на замену страховой медицинской организации, сделать это можно один раз в течение календарного года не позднее 1 ноября

жительства (при условии изменения места регистрации в паспорте).

Так как в 2024 году Дарья уже реализовала своё право на замену СМО, хоть и случайно, по ошибке, вернуться в прежнюю страховую компанию в текущем году она сможет только при условии изменения места жительства. В сложившейся ситуации мы можем посоветовать подождать несколько месяцев и в январе 2025 года подать новое заявление о замене страховой медицинской организации», - пояснила Наталья Киселёва.

МТУ ФАУГИ в Кемеровской области - Кузбассе и Томской области в лице 000 «КОНСУЛ», ИНН 4205416293/ОГРН 1194205023814. действующее на основании государственного контракта от 08.12.2023 № 0139100005223000034, сообщает о проведении торгов в форме открытого аукциона по продаже арестованного имущества по

Первые торги 1. 2126Т/ КВ/ 41,2/ г. Белово, ул. Советская, д. 49, кв. 28/ Борисова Н.Г./ 1350000,00. 2. 2130Т/ ЖД/ 51,4/ и ЗУ/ 1082/ г. Мыски, ул. Широкая, д. 50/ Евстигнеев А.С., Евстигнеева К.А./ 1132800,00. 3. 2140Т/ ЖД/ 42,8/ и ЗУ/ 370/ г. Кемерово, ул. Речная, д. 74/ Кадирова А.С./ 2140000,00. 4. 2152Т/ ЖД/ 38,5/ г. Прокопьевск, ул. Тунгусская, д. 26/ Колпакова Е.В./ 384408,50. 5. 2206Т/ КВ/ 70,7/ г. Новокузнецк, ул. Суворова, д. 8, кв. 30/ Пилинцов Р.А./ 5099990.00.

Вторичные торги с понижением цены на 15%: 6. 1815Т/ ЖД/ 167,9/ и ЗУ/714/ г. Кемерово, ул. Мельничная, д. 12/ Горлов А.Г./ 4258500,00. 7. 1829Т/ КВ/ 50,4/ г. Междуреченск, ул. Кузнецкая, д. 41, кв. 404/ Труфанов Е.В., Труфанова Ю.В./ 1740800,00.

Торги состоятся 21 октября 2024 г. в 11:00 по местному времени (07:00 по московскому времени).

Дата и время начала приема заявок на участие в аукционе - 01 октября 2024 г. 15:00 по местному времени, дата окончания – 16 октября 2024 г. 15:00 по местному времени.

Заявки подаются в электронном виде на сайте https://www.regiontorgi.ru в соответствии с требованиями аукционной документации, размещенной на сайте www.torgi.gov.ru, и регламента электронной площадки, находящейся в сети «Интернет» по адресу: https://www.regiontorgi.ru/.

Более подробное сообщение о данных торгах (условия участия, бланки документов, размеры задатков) размещено на сайте: https://torgi.gov.ru. Ознакомиться с документацией, имеющейся у Организатора торгов о предмете торгов мож-

но по телефону +7 (905) 914-80-02. Торги проходят в форме открытого аукциона на ЭТП https://regiontorgi.ru.

Вышеуказанная информация также размеhttps://t.me/konsulkemerovo; https://vk.com/

ник / Начальная стоимость. СОКРАЩЕНИЯ: КВ – квартира, ЖД – жилой дом, ЗУ – земельный участок.

ства / Площадь / Адрес местонахождения / Долж-

РАСШИФРОВКА: № поручения / Вид имуще-

СПЕШИТЕ! "Кузбасс Начинается подписка

на 1-е полугодие 2025 г. на газету «Кузбасс»

в почтовых отделениях на любой адрес Кемеровской области.

✓ Вы можете оформить подписку не выходя из дома: подписка на сайте podpiska.pochta.ru; подписка через мобильное приложение «Почты России».

Подписку можно оформить по вашему адресу, «до востребования», «до двери квартиры». «до рабочего кабинета». О фактах отказа срочно сообщайте по тел. 58-34-00, 35-38-09 (Кемерово).



ОБРАЗОВАНИЕ

Таких школ в России должны быть тысячи!

В Кузбассе с рабочим визитом побывал советник президента России, председатель совета при президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека Валерий Фадеев. Он посетил образовательные учреждения в областном центре и высоко оценил их материально-техническое оснащение.

Оценка за поведение вернётся?

Наиболее насыщенной выдалась рабочая программа Валерия Фадеева в Кемеровском городском классическом лицее. Напомним, что с нового учебного года учреждение располагается по адресу: проспект Октябрьский, 39. Здание капитально отремонтировали, благодаря чему оно обрело современный облик. В комфортных условиях здесь получают образование более 500 учащихся 8-11**-**х классов.

Директор городского классического лицея Марина Щербакова провела экскурсию для высокопоставленных гостей. Им показали библиотеку, зимний сад, ІТ-полигон, робототехнику, естественно-научную и технологическую лаборатории.

«Прекрасное здание! В России довольно много первоклассных школ, их десятки и даже сотни. В Кузбассе тоже есть великолепные школы, и эта школа входит в их число. Задача состоит в том, чтобы таких школ ваться того, чтобы они думали было не десятки и не сотни, а по-другому: хорошее образоватысячи. Опыт таких школ должен распространяться все шире го человека», - подчеркнул Ваи шире. Наше образование не должно быть элитарным. Каждый ребёнок должен получить ской классический лицей сомаксимум от системы образования в силу своих способностей и возможностей. Такие школы, ностью. Они обсудили актуалькак эта, решают данную задачу ные теми и проблемные вопродля сотен детей», – отметил Валерий Фадеев.

Советник президента России считает: для дальнейшего качественного развития системы образования необходимо решить ся в увеличении заработной пла- гая считает бесполезной», – расты учителей и снижении уровня бюрократической нагрузки на них, а также формировании общественного уважения Молодёжи нужно к представителям этой профессии. Вторая – в налаживании более глубоких связей между про изводственной и гуманитарной сферами. А третья - в изменении двусмысленного отношения визита в наш регион, стал Кемек образованию у широких слоёв населения.

должны получать образование сива «Школа профилактики дедля того, чтобы в дальнейшем устроиться на работу с хорошей



Фото Сергея Шпица

ние – свойство цивилизованнолерий Фадеев

Также в ходе визита в городветник президента встретился с педагогической общественсы в сфере воспитания и образования детей.

«Дискуссию вызвала недавняя инициатива – вернуть в школы оценку за поведение. Мнения разошлись: часть педагогов три задачи. Первая заключает поддерживает инициативу, друсказывает министр образования Кузбасса Софья Балакирева.

самовыражаться

Валерий Фадеев в ходе рабочего ровский государственный университет. Высокий гость при-«По мнению родителей, дети нял участие в открытии интенструктивного поведения в молодёжной среде», который собрал заработной платой. Надо доби- более 200 специалистов.

Также советник президента подключился к обсуждению перспектив развития курса «Основы российской государственности», который реализуется в вузе второй год. По мнению Валерия Фадеева, сегодня важно формировать преемственность между школьным и профессиональным образованием. Молодёжи нужно предоставлять возможность выражать свою позицию, давать на неё обратную связь со стороны преподавательского корпуса и студенческого сообщества. Сейчас в России формируется ценностное ядро, и каждый участник этого процесса должен осознавать, что он является частью истории великой страны.

«Также в рамках круглого стола проректором по молодёжной политике и общественучреждением, которое посетил Леуховой были озвучены предложения по проведению в Кем-ГУ вузовской олимпиады по Основам российской государственности и организации курсов повышения квалификации и профильной школы для учителей Ќузбасса», − сообщили в прессслужбе КемГУ.

Андрей ЕРМОЛЮК.

ФЕСТИВАЛЬ

В творческом диалоге

В Кузбассе пройдёт трёхдневный фестиваль Дениса Мацуева «Диалог поколений».

Кстати, в этом году Денис Мацуев со своей командой талантливых молодых и уже именитых музыкантов посетит Кузбасс в девятый раз. Впервые в Кузбасс пианист приехал в 2009 году, представив фестиваль Crescendo.

Фестиваль откроется концертом пианистов-виртуозов Варвары Зарудневой, лауреата конкурса IV Международного конкурса Grand Piano Competition, и Николая Кузнецова, лауреата международных конкурсов, обладателя Гран-при Международного конкурса пианистов Monte Carlo Piano Masters - 2021.

Во второй день вместе с Губернаторским симфоническим оркестром и Денисом Мацуевым также выступят солисты Екатерина Мочалова (домра), Николай Кузнецов (фортепиано), Нарек Ахназарян (виолончель), Стефания Поспехина (скрипка) и Варвара Заруд-

нева. Завершится всё джазовой феерией. За роялем инициатор проекта – Денис Мацуев. Вместе с народным артистом России на сцену выйдут домристка Екатерина Мочалова, Борислав Струлев (вио-



лончель), Андрей Иванов (контрабас). За ударной установкой, как и в предыдущие годы, – Александр Зингер, бессменный участник всех фестивалей Дениса Мацуева. Гостем программы станет 12-летний флейтист Владимир Съянов.

Приоритет Мацуева – развитие филармонического искусства в регионах России. Он руководит многими благотворительными программами, стараясь уделить внимание всем регионам страны.

Для справки. Музыкальный фестиваль «Денис Мацуев представляет: Диалог поколений» реализуется при поддержке Президентского фонда культурных инициатив и продолжает многолетнюю деятельность народного артиста РФ Дениса Мацуева по продвижению молодых талантов, знакомит зрителей разных регионов страны с яркими представителями новой исполнительской школы. Фестиваль объединяет в творческом диалоге сразу несколько поколений музыкантов от юных победителей престижных смотров до

СОБЫТИЕ

В атмосфере бальных танцев

Волонтёры культуры из студии исторического и постановочного танца «Сюита» Государственной научной библиотеки Кузбасса им. Фёдорова начали подготовку к инклюзивному балу для людей с ограниченными возможностями здоровья.

Это начинание, соединившее в себе идеи творчества, реабилитации, социализации и волонтёрства, снова поддержал Театр драмы Кузбасса им. А. В. Луначарского и предоставил для репетиций помещение, оборудованное подъёмником, обеспечив доступную среду для людей, передви-

Творческий проект даёт возможность окунуться в атмосферу бальных танцев. Все желающие будут учиться танцевать полонез, вальс и другие танцы XIX века, узнавать о нравах, этикете и костюмах этой эпохи. Танцмейстеры бала цветов приступили к репетициям.

«Преодолеть самого себя, жить полноценно, радостно, без каких-либо преград» – этот жизнеутверждающий принцип пропагандируют организаторы бала цветов, приглашая всех кузбассовцев начать готовиться к этому событию, которое состоится в столице Кузбасса в начале декабря.



ВЫСТАВКА

Погружаясь в сказку

В новокузнецком музее-заповеднике «Кузнецкая крепость» на днях открывается выставка авторских кукол «Рукотворные чудеса».

На выставке будут представлены работы учащихся художественного отделения и преподавателя ДШИ № 55. Посетителям выставки откроется волшебный мир кукол, весёлых

и серьёзных, героев сказок и фантастических книг и многих других.

Осенние встречи со сказочными образами, созданными мастером ДПИ Людмилой Юрьевной Колмогоровой и её учениками, стали традиционными в «Кузнецкой крепости», это своеобразный отчёт перед началом нового учебного года. Поэтому и куклы на этих выставках в основном новые, созданные в течение года. На выставке, погружающей зрителя в сказку, представлены более 40 кукол. Некоторые изделия выполнены из ваты и папье-маше.

Занятие творчеством для Людмилы Кол-– великая потреоность, оез котс рой она не мыслит жизни. Вдохновение для изготовления кукол она черпает в книгах сказок, легендах, мифах.

Куклы Людмилы Колмогоровой – добрые, красивые, они удивляют не только творческой фантазией исполнения, но и тщательной проработкой образа, тонкостью работы и трепетным вниманием к деталям.

Подготовила Анна ТИМОЩУК.

ВОЛЬНАЯ БОРЬБА

«Шахтёрская слава»: славные традиции и новые горизонты

В Кемерове 28-29 сентября состоялся XI Международный турнир по вольной борьбе «Шахтёрская слава – 2024». На трёх коврах губернского центра спорта «Кузбасс» соперничали 118 атлетов из Армении, Беларуси, Казахстана, Киргизии, Монголии, Северной Македонии, Таджикистана, Узбекистана и девяти регионов России.

Кузбассовцы завоевали шесть медалей всех достоинств: три золотые, две серебряные и бронзовую. На высшую степень пьедестала почёта поднялись Дмитрий Куприн (вес до 79 кг), Константин Пшеничников (до 92 кг), Остап Пасенок (до 125 кг). Серебряные медали заработали Ай-Херел Айижи (до 65 кг), Владимир Калашников (до 125 кг), бронзовую -Кирилл Корнеев (до 70 кг).

Юбилей спортивной борьбы в регионе

На торжественной церемонии открытия соревнований спортсменов, тренеров, гостей и болельщиков приветствовал губернатор Илья Середюк. «Для Кузбасса турнир «Шахтерская слава» – это не просто соревнование, а настоящая традиция, визитная карточка. В этом году спортивной борьбе Кузбасса исполняется 70 лет, это очень значимый юбилей. В нашем регионе любят этот вид спорта, в занятия вовлече-

но более 9 тысяч ребят. Такие соревнования помогают сохранять славные спортивные традиции, передавать их другим поколениям. Желаю спортсменам новых достижений, зрителям — ярких, зрелищных поединков», - отметил глава региона.

Гости турнира – шахтёры, участники ČBO с семьями, заслуженные тренеры, целеустремлённо и эффективно развивавшие вольную и классическую (греко-римскую) борьбу в регионе. В числе почётных гостей – сенатор Российской Федерации, президент областной федерации спортивной борьбы Александр Брыкскин, олимпийские чемпионы по вольной борьбе Артур Таймазов, Заурбек Сидаков, олимпийский чемпион по спортивной ходьбе Вячеслав Иваненко, бронзовый призёр Олимпийских игр в скоростном беге на коньках Ната-

лья Шиве. На парковой аллее у ГЦС «Кузбасс» разместили фотовы-

ставку «Классическая хватка

вольного стиля», подготовленную Музеем физической культуры и спорта Кузбасса. На специальных мольбертах – архивные снимки нескольких поколений кузбасских борцов. На одном из них - вице-чемпион Олимпиады-1956 в классической борьбе Владимир Манеев. В 2018 году заслуженному мастеру спорта СССР открыли памятник в Новокузнецке.

Отдельный мольберт посвящён первому в Кузбассе мастеру спорта СССР по вольной борьбе: в 1961 году этого звания удостоен Михаил Чурин, студент Кемеровского горного института (ныне КузГТУ). В дальнейшем мастерский норматив выполнили более трёхсот наших земляков.

Бесценный турнирный опыт

Первую золотую медаль «Шахтёрской славы – 2024» для сборной Кузбасса завоевал мастер спорта международного класса Дмитрий Куприн. В финальной схватке в категории до 79 кг междуреченец, уступая 0:1, 1:2, одержал волевую победу над Ахмедом Маниловым из Калининградской области - 6:2.

«Не расслабляйся, Дима!» до последних секунд поединка поддерживал кузбассовца первый в регионе заслуженный тренер РСФСР по вольной борьбе Пётр Брайко, не пропустивший ни одной «Шахтёрской славы».

На трибуне болела за мужа мастер спорта по вольной борьбе Наталья Волжанина-Куприна с шестимесячной дочерью Ва-

В 2019 году Дмитрий Кудрин был серебряным призёром турнира, а ныне покорил золотую вершину. «У Димы невероятные самообладание и сила характера. Умеет настроиться на борьбу,

тренер Евгений Попов.

В весе до 92 кг первенствовал междуреченец Константин Пшеничников, воспитанник тренеров Евгения Попова и Сергей Бордюговского. Наш земляк – бронзовый призёр чемпионата России -2024

В супертяжёлой категории (до 125 кг) спустя семь лет одержал победу Остап Пасенок. Кемеровчанин успешно продолжа-



Фото Анастасии Белоусовой.

умеет отдыхать», - говорит его ет карьеру в 37-летнем возрасте, показывая завидный пример спортивного долголетия. На этом турнире подопечный тренеров Сергея Бухмиллера и Владимира Секлецова провёл две схватки, а третья не состоялась из-за травмы Лопсана Самбу (Красноярский край).

> «Шахтёрская слава» открывает серию соревнований в новом сезоне. Слабых соперников здесь не бывает, готовился к турниру в родных стенах. Главные мои болельщики – жена и трое маленьких детей», - говорит Остап Па-

Главный тренер сборной Кузбасса Иван Бухтояров высоко оценивает «Шахтёрскую славу»: «Подобные турниры - большое подспорье в нашей работе. Для наших ребят, особенно молодых, «Шахтёрская слава» – хорошая возможность провести схватки с достойными оппонентами из разных стран, у которых своя стилистика борьбы. Это просто бесценный опыт и новая пища для размышлений тренерам».

Олимпийский чемпион Токио - 2020 Заурбек Сидаков участвовал в церемонии награждения призёров турнира в весе до 74 кг, а по её завершении отметил: «Уровень борьбы в Кузбассе растёт. Желаю спортсменам шахтёрского края новых успехов» Вадим АНТОНОВ.

XI Международный турнир «Шахтёрская слава – 2024» Кемерово, ГЦС «Кузбасс». 28-29 сентября.

Победители и призёры. 57 кг. 1. Седен (Тыва). 2. Чебодаев (Красноярский край). 3. Бахтуяг (Монголия), Чамзын (Тыва). 61 кг. 1. Баяндуев (Бурятия).

2. Куртуков (Новосибирская область). 3. Белолюбский (Таджикистан), Монгуш (Тыва). 65 кг. 1. Жалолов (Узбекистан). 2. Айижи (Кемеровская область). 3. Абдулаев (Калининградская область), Тюлюш (Тыва). 70 кг. 1. Фомин (Якутия). 2. Топшиноев (Иркутская область). 3. Кривов (Калининградская область), Корнеев (Кемеровская область).

74 кг. 1. Балтуев (Бурятия). 2. Чилубоев (Таджикистан). 3. Якубов (Красноярский край), Абдыкасымов (Казахстан). 79 кг. 1. Куприн (Кемеровская область). 2. Манилов (Калининградская область.). 3.

Никита и Антон Сучковы (Красноярский край). 86 кг. 1. Балаян (Калининградская область). 2. Ленский (Якутия). 3. Зайнидинов (Красноярский край), Бады (Тува). 92 кг. 1. Пшеничников (Кемеровская область). 2. Котаев (Красноярский край). 3. Тимурбаатар (Монголия). 97 кг. 1. Толмачёв (Красноярский край). 2. Павлюченко (Белоруссия). 3. Сурхаев (Новосибирская область), Жумабоев (Узбекистан).

125 кг. 1. Пасенок. 2. Калашников (оба – Кемеровская область). 3. Самбу (Красноярский край).



Газета выходит во вторник, четверг Индексы: П7111, П9014, П9016, 51901

Директор ГП РМХ «Кузбасс» П. В. Фомин. rmhkuzbass@kuzbass85.ru, тел. приемной 35-40-65. Главный редактор В. А. Королев. Регистрационный номер и дата регистрации: серия ПИ № ТУ42-00939 от 31.08.2018. Зарегистрировано управлением Роскомнадзора

Учрелители: Государственное предприятие «Региональный медиаходдин «Кузбасс»; администрация правительства Кузбасса.

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, Кемеровская область г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронные алреса: official@kuzbass85.ru; modul@kuzbass85.ru СПРАВКИ: по рекламе — 8 (384-2) 54-55-11; по объявлениям — 8 (384-2) 35-38-04; по редакции — 8 (384-2) 35-40-65.

Газета является участником процесса по формировании единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предл и реклама, размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявле Время подписания номера в печать по графику – 18.00. Сдан в печать в 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Сдая в нечавы 1000. Оовем с н.л. нечавы офестнал. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в АО «Советская Сибирь»: 650000, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Карболитовская. 1г. Заказ № 74